



## 应急管理部：当前仍处于主汛期 不能有丝毫放松

18 日，应急管理部召开部党委和部务会，研究部署防汛抗洪救灾和安全生产重点工作，会议指出，当前仍处于主汛期，不能有丝毫放松。

会议指出，“七下八上”是防汛关键期，各级党委和政府、国家防总、各有关部门和单位、国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队、中央企业和社会力量、广大人民群众共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线，防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调，当前仍处于主

汛期，多地暴雨、洪涝、地质灾害多发，不能有丝毫放松。要毫不松懈抓好当前防汛抗旱工作，指导地方继续加强行洪河道、蓄滞洪区围堤等巡查防护，确保各类救援力量在岗在位，严防退水行洪期堤防险情。督促加强地质灾害风险排查，高度关注局地强降雨，果断转移山洪沟口、河边低洼区、野外在建工地、地质灾害隐患点等危险区域人员，严防造成人员伤亡。

会议提到，统筹做好防汛和抗旱工作，加强应急水源工

程建设，严防旱涝急转。强化应急值守，及时掌握并第一时间报告事故灾害信息。要全力做好救灾救助和灾后重建工作。采取实地核查、卫星遥感等多种手段快速开展灾情评估，科学确定需要重点支持地区。督促各地用好救灾资金，努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。指导地方做好卫生防疫、安全防范等工作，抓紧抢修水电路网等基础和公共设施，千方百计加快倒损房屋恢复重建，确保受灾群众入冬前能够回家或搬入新居。要紧抓

不放坚决遏制重特大事故。

对于安全生产工作，会议要求，牢牢抓住重大事故隐患专项排查整治这条主线，紧盯汛期和季节交替时的致灾风险，督促煤矿企业深化排查治理，推动各地严格落实尾矿库包保责任制度。

会议提出，深入开展化工园区安全整治，对前期督导检查发现的事故隐患再检查。集中排查整治厂中厂、保温材料、违规电气焊、人员密集场所逃生通道堵塞等消防问题，协调推进交通、燃气、建筑施工等

其他重点行业领域排查整治。

此外，坚持危化品、矿山等领域专家指导服务等好的做法，组织好企业主要负责人培训。大力推进分级分类监管，利用信息化手段开展非现场执法，着力提高监管执法精准性。支持有条件的地方统筹安全生产、环境保护、产品质量等执法检查事项，实现“进一次门、查多件事”。

## 工信部：中国显示产业规模持续位居全球首位

2022 年，中国显示产业产值逾 4900 亿元（人民币，下同），全球占比 36%，继续位居全球首位。

22 日在北京举行的 2023 世界显示产业大会新闻发布会上，中国工业和信息化部电子信息司副司长杨旭东介绍，中国显示产业规模持续位居全球首位。2022 年中国显示

面板产值超 3600 亿元，全球占比 48%；显示面板出货面积 1.6 亿平方米，全球市场占比 68.6%，同比增长 5 个百分点，牢牢占据世界首位。

杨旭东介绍，中国新型显示产业在全球的重要地位逐渐确立，技术能力上得到极大增强，TFT-LCD（薄膜晶体管液晶显示器）领域中国已具备国

际领先优势，AMOLED（有源矩阵有机发光二极管，是一种显示屏技术）量产能力逐步增强，电子纸、量子点、Mini/Micro LED（次毫米发光二极管/微发光二极管）、印刷显示、激光显示等多种显示技术加快壮大。

在创新方面，中国在超薄、柔性、透明显示、4K/8K 超高

清显示等领域取得明显进步，陆续推出多款全球首发产品，显示面板专利申请量全球占比达到 35%，位居全球第一。

在应用方面，中国新型显示在教育、医疗、安防、工控、公共交通、智能家居、智慧文旅、电子标签等领域逐步渗透，并推动元宇宙、虚拟现实、新能源汽车等新兴产业发展。

杨旭东表示，中国已成为显示种类最全、技术创新最活跃、下游应用最丰富的国家之一。除了为全球提供质优价廉的产品外，还吸引全球产业链上下游企业来华投资建厂，深度参与中国产业链建设。

## 陕西构建特色现代化产业体系

记者 23 日从陕西官方举办的新闻发布会上获悉，该省 24 条制造业重点产业链 2022 年实现产值 1.64 万亿元（人民币，下同），今年 1 月至 7 月实现产值 6708.3 亿元，同比增长 2.9%。

陕西坚持把重点产业链提升作为工业高质量发展的关键抓手，建立链长制工作推进机制，在链式创新、链式招商、

链式服务上加力提效。据了解，该省新能源汽车产业高速发展，今年 1 月至 7 月产量 51.5 万辆，同比增长 39.5%。同时，太阳能光伏产业全国领先，半导体产业规模位居全国前列，航空产业集群化发展，无人机产业高速发展，在全国处于优势行列。新材料产业特色化发展。钛材加工量占全国的 65%，原镁产量占全国的

60%、全球的 50%。

陕西省工信厅厅长陈忠表示，能源是陕西工业的基本盘，占到工业增加值的 60%。在构建陕西现代化产业体系方面，陕西将进一步优化产业布局，做强做优现代能源产业，加快传统产业转型升级，重点对有色、冶金等传统产业在核心技术、关键工艺、生产设备上实现升级。并培育壮大新兴产业，

做大做强高端装备制造、新一代信息技术、新能源汽车、新材料、生物医药等战略性新兴产业全面建设，聚焦氢能、无人机、医工科学、人工智能等重点领域，建设一批未来产业先导区和未来技术应用场景。

同时，陕西持续聚焦重点产业链提升。该省 24 条重点产业链年均产值增长超过 20%，千亿级产业链由 3 条变

成 6 条。下一步，将继续完善链长制工作机制，强化链主企业引领带动，使整个产业链技术水平和技术能力提升，并开展产业链精准招商，精准延链补链强链。积极有序承接东部产业转移，聚焦陕西特色产业和未来发展方向，充分吸收利用东部资源、企业项目，促进该省进一步构建陕西特色现代化产业体系。